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https://bit.ly/3XPGvhM

https://bit.ly/3ZsrSCb https://bit.ly/4dfFLqP https://bit.ly/3BdZauT

El Pleno del Congreso aprobó interpelar al ministro del 
Interior, Juan José Santivañez Antúnez, con un pliego de 
29 preguntas sobre su desempeño en la lucha contra la 
inseguridad. Será el 2 de octubre. La moción, sustentada 
por la congresista Susel Paredes, fue admitida con 41 
votos a favor, destacando la falta de liderazgo del 
ministro en un contexto de creciente criminalidad.

El pleno del Congreso de la República suspendió el 
18 de septiembre por 30 días de legislatura a los 
congresistas, Katy Ugarte, Jorge Luis Flores y Juan 
Carlos Lizarzaburu. Además, se les aplicará 
descuentos en sus haberes.

Información
del día

INTERPELACIÓN AL MINISTRO DEL INTERIOR

SUSPENDEN A 3 CONGRESISTAS DE LA REPÚBLICA 
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https://bit.ly/3XABZlU

El presidente del Congreso, Eduardo Salhuana, reafirmó su apoyo a iniciativas legislativas 
para mejorar la calidad de vida en los centros poblados del Perú. Tras reunirse con sus 
representantes, subrayó la necesidad de modificar leyes para garantizar la transferencia de 
recursos a estas comunidades desatendidas y exhortó a los alcaldes al dialogar para facilitar 
la aprobación de proyectos clave.

APOYO DEL CONGRESO A CENTROS POBLADOS

MÁS INFORMACIÓN AQUÍ
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https://www.congreso.gob.pe/participacion/visitas/solicitud/

https://www.congreso.gob.pe/participacion/cursos/cursos-vigentes/

Actividades
de la semana
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¡No pierdas la oportunidad de convertirte en un 
ciudadano activo! Inscríbete ahora en nuestros 10 
cursos virtuales gratuitos sobre ciudadanía y 
democracia. Aprenderás sobre el Congreso, tus 
derechos y cómo influir en la toma de decisiones. Las 
clases comienzan el 1 de octubre.  ¡Apresúrate, el 
tiempo se agota!

¡Te invitamos a visitar el Palacio Legislativo de lunes a 
domingo! Trae a tu familia y amigos para admirar su 
impresionante arquitectura y conocer la historia, 
organización y funciones del Congreso de la República. 
Únete a la iniciativa #PuertasAbiertas y vive una 
experiencia única. Regístrate a partir del 23 de 
septiembre. ¡La historia te espera!

¡ÚLTIMOS DÍAS PARA INSCRIBIRSE! CURSOS VIRTUALES

¡EL CONGRESO TE ABRE SUS PUERTAS!

MÁS INFORMACIÓN AQUÍ

MÁS INFORMACIÓN AQUÍ



https://www.congreso.gob.pe/participacion/parlamentojoven/eventos/realizados/

https://www.congreso.gob.pe/participacion/parlamento-mujer/eventos/
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El 20 de septiembre concluyen los Plenarios 
Regionales de Cajamarca y Cusco del programa 
Parlamento Joven, con las sesiones del Pleno, donde 
debatirán y votarán sobre dictámenes de ley, 
cumpliendo 2 días de aprendizaje sobre el trabajo 
parlamentario.

Este 20 de septiembre empezará el Plenario Regional de 
Ucayali, donde las participantes asumirán el rol de 
congresistas, aprenderán sobre el trabajo parlamentario 
y fortalecerán su participación ciudadana. Este 
programa formativo concluirá con la sesión del Pleno el 
21 de septiembre. ¡Una gran oportunidad para 
empoderar a las mujeres en la política!

¡JÓVENES ASUMEN ROL DE CONGRESISTAS EN CAJAMARCA Y 
CUSCO! 

PARLAMENTO MUJER: INICIA EL PLENARIO REGIONAL DE UCAYALI

MÁS INFORMACIÓN AQUÍ

MÁS INFORMACIÓN AQUÍ

PARLAMENTO JOVEN REGIÓN CUSCO

PARLAMENTO JOVEN REGIÓN CAJAMARCA



https://www.congreso.gob.pe/participacion/parlamentoescolar/eventos-realizados/

https://www.congreso.gob.pe/participacion/parlamentouniversitario/eventos-realizados/

https://bit.ly/3wRZIEA
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MÁS INFORMACIÓN AQUÍ

El Plenario Escolar de Islay reúne a estudiantes de 
13 instituciones educativas para una experiencia 
formativa sobre la labor parlamentaria. El 18 de 
septiembre, recibieron capacitación sobre el 
funcionamiento del Congreso. El 19, juramentaron y 
eligieron a su Mesa Directiva. EL 20 de septiembre, 
participarán en la sesión del Pleno y clausura.

Los estudiantes asumirán el rol de congresistas en un 
Plenario Universitario de dos días. El 23 de septiembre, 
juramentarán y elegirán a sus representantes en la Mesa 
Directiva, e iniciarán los debates de sus propuestas 
legislativas. Al día siguiente, participarán en la sesión del 
Pleno, en los debates y votaciones sobre los dictámenes 
de ley en agenda.

PARLAMENTO ESCOLAR: ESTUDIANTES EN ACCIÓN EN ISLAY, 
AREQUIPA

PLENARIO UNIVERSITARIO CON ESTUDIANTES DE LA UNIVERSIDAD 
CÉSAR VALLEJO DE TRUJILLOhttps://www.congreso.gob.pe/participacion/martesdemocratico/eventos-realizados/



https://www.congreso.gob.pe/participacion/talleres/

https://bit.ly/3wRZIEA
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MÁS INFORMACIÓN AQUÍ

El 25 de septiembre, la Universidad Católica de Trujillo será sede de dos talleres 
participativos dirigidos a estudiantes, donde se abordarán temas clave como la 
Constitución y las funciones del Congreso. Estas capacitaciones buscan fomentar la 
participación ciudadana y el conocimiento político entre los jóvenes universitarios.

DOS TALLERES PARTICIPATIVOS CON UNIVERSITARIOS DE 
TRUJILLO

https://www.congreso.gob.pe/participacion/martesdemocratico/eventos-realizados/



https://wb2server.congreso.gob.pe/spley-portal/#/expediente/2021/8941 
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https://wb2server.congreso.gob.pe/spley-portal/#/expediente/2021/8942 
https://wb2server.congreso.gob.pe/spley-portal/#/expediente/2021/8942 

https://wb2server.congreso.gob.pe/spley-portal/#/expediente/2021/8943 
https://wb2server.congreso.gob.pe/spley-portal/#/expediente/2021/8943 

https://wb2server.congreso.gob.pe/spley-portal/#/expediente/search

Compartimos los últimos proyectos de ley presentados en el Parlamento. Al momento de 
ingresar y revisar cada una de las propuestas legislativas, los ciudadanos tienen la opción de 
participar con su aporte o comentario respecto de la iniciativa de su interés.

Acceda a la relación completa de los proyectos 
de ley y de resolución legislativa presentados en 

el Periodo Parlamentario 2021 - 2026.

Últimos proyectos de ley presentados.

Legislación 
y debate público
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Propone modificar el artículo 72°de la ley N° 30220, ley 
universitaria y fortalecer la transparencia en los 
procesos electorales de las universidades públicas.

Propone restablecer la plena vigencia de las normas 
modificadas por la ley 32108, ley que modifica el 
código penal, decreto legislativo 635; la ley 30077, ley 
contra el crimen organizado; y la ley 27379, ley de 
procedimiento para adoptar medidas excepcionales 
de limitación de derechos en investigaciones 
preliminares, a fin de determinar las características 
concurrentes para la tipicidad de una organización 
criminal.
Propone autorizar la elaboración y aprobación de una 
nueva escala remunerativa estandarizada para los 
servidores públicos que prestan sus servicios en los 
proyectos espaciales creados baja la administración 
del ex instituto nacional de desarrollo - INADE, sujetos 
al régimen del decreto legislativo N° 728 – ley de 
productividad y competitividad laboral.
Propone regular el nombramiento de los trabajadores 
de la superintendencia nacional de los registros 
públicos (SUNARP), que prestan servicios bajo el 
régimen laboral del contrato administrativo de 
servicios - CAS. que cuenten con contrato a plazo 
indeterminado, incorporándolos al régimen del 
decreto legislativo; 728. ley de productividad y 
competitividad laboral, de manera gradual, según la 
disponibilidad presupuestal.

Proyecto de Ley N° 08878/2024-CR:

Presente su opinión

Proyecto de Ley N° 08877/2024-CR:
Presente su opinión

Proyecto de Ley N° 08875/2024-CR:
Presente su opinión

Proyecto de Ley N° 08874/2024-CR:
Presente su opinión

https://bit.ly/3wRZIEA



https://bit.ly/4grlrFG

https://bit.ly/3YsfTnO

Representación de los Parlamentarios Andinos 
Artículo 96. Los representantes peruanos ante el Parlamento Andino representan a la Nación ante 
el órgano deliberativo de la Comunidad Andina y tienen derecho a que se les guarde el respeto y 
se les brinden las atenciones y facilidades que corresponden a su investidura. 

Juramento del Cargo ante el Congreso de la República 
Artículo 97. Los representantes peruanos, titulares y suplentes, previa a su incorporación al 
Parlamento Andino, tienen obligación de jurar ante el Congreso de la República del Perú el 
cumplimiento de la Constitución Política. 

Informe Anual y Pedidos de Información 
Artículo 98. Los representantes peruanos ante el Parlamento Andino mantienen relaciones de 
coordinación con el Congreso de la República. Con esta finalidad presentan ante el Pleno del 
Congreso un Informe Anual de las labores, actividades y de la misión cumplida, así como del 
desarrollo del proceso de integración. 

El Informe a ser presentado, será aprobado por los representantes peruanos al Parlamento Andino 
por mayoría simple de votos y lo sustentará el representante que designen, requiriéndose al efecto 
igual votación. 

Los pedidos de información que formulen los Parlamentarios Andinos a los funcionarios del 
Estado para dar cumplimiento a su mandato se realizan de conformidad con el régimen 
establecido en el presente Reglamento, en lo que les sea aplicable y en las materias pertinentes.

¿Sabía usted qué?
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Normas Legales
Ponemos a su disposición la edición del día viernes 20 septiembre  de 2024 
las Normas Legales del diario oficial El Peruano. 

También pueden acceder a las ediciones anteriores ingresando al Boletín 
Oficial de Normas Legales del Departamento de Investigación y 
Documentación Parlamentaria del Congreso de la República.

SECCIÓN TERCERA
Los Procedimientos Especiales

MÁS INFORMACIÓN AQUÍ

h

CAPÍTULO VII 
Régimen Aplicable a los Parlamentarios Andinos 
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